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Trento, 28 marzo 2026 

 
Al Presidente del Consiglio 
comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 

Intervento d’urgenza per fuga di gas e monitoraggio delle 

occupazioni in Via Ernesto Sestan e zone limitrofe. 
 

PREMESSO CHE: 

In data 26 marzo 2026, intorno alle ore 09:00, i lavoratori della zona di Via Ernesto 

Sestan a Trento Nord hanno allertato i soccorsi a causa di una fuga di gas originatasi 

all'interno di un capannone. L'intervento dei Vigili del Fuoco ha svelato l’esistenza di un 

dormitorio all'interno della struttura, la quale appariva in condizioni di estrema 

precarietà, apparentemente priva di utenze a norma e caratterizzata dalla presenza di 

pericolose bombole di gas utilizzate in ambienti non idonei. 

CONSIDERATO CHE: 

Tale situazione ha generato forte preoccupazione tra i lavoratori e le attività produttive 

limitrofe, mettendo in luce un potenziale rischio per l’incolumità pubblica dovuto alla 

gestione insicura di sostanze infiammabili in locali potenzialmente privi dei requisiti 

igienico-sanitari e di sicurezza previsti dalla legge. 

TUTTO CIÒ PREMESSO,  

 

SI INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE: 

 

Interrogazione a risposta scritta n. 107/2026

C_L378-107-30/03/2026 - Interrogazioni risposta scritta - Cons 2025-2030



Quali siano gli esiti tecnici dell’intervento effettuato dai Vigili del Fuoco e dalla Polizia 

Locale e quante persone siano state identificate all’interno dei locali; 

Se l’Amministrazione fosse a conoscenza della destinazione d’uso di tale immobile come 

dormitorio e se i locali risultino effettivamente privi di allacciamenti certificati alle 

utenze di acqua, luce e gas; 

Se l’Amministrazione intenda dare mandato alla Polizia Locale di effettuare un 

monitoraggio capillare sugli altri capannoni della zona di Trento Nord, specialmente 

quelli dismessi o privi di attività produttive, per verificare la presenza di analoghe 

occupazioni e prevenire ulteriori rischi per la sicurezza pubblica; 

Quali provvedimenti immediati siano stati adottati per garantire la tutela dei lavoratori 

della zona e prevenire ulteriori pericoli di esplosione o incendio. 

 

Si chiede risposta scritta. 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

 
Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 28.03.2026, ore 20:09. 

Firme su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale).


